

Patrick & Kopey

耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多的人，就憐憫他們。因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。(馬太福音 9:35-36)

親愛的同行者：

在出工場前，跨文化訓練的老師多次提醒：「神願意在不同文化中使人回轉歸向祂，但宣教士切忌將自己的文化強加於當地，而應帶著本色化的眼光，在特定的場景中，考量當地的現況與背景，以當時、當地的處境作為出發點。」

加入差會後，我們認識了一對宣教士夫婦，他們同樣是醫護人員，也曾經來過馬達加斯加探索，了解當地的醫療狀況。他們對我們說：「我們會修讀過社區健康佈道課程Community Health Evangelism, 這對你們的工場非常適合，能成為本色化醫療宣教的基礎呢。」

在差會的支持下，醫療小組與五位來自香港的短宣隊員，分別於去年8月和今年2月完成了兩個階段的訓練，學習如何在不同社區實踐本色化的全人健康佈道，透過疾病預防、福音宣講及社區發展，以神的話語轉化各個社區。

本地同工們在培訓後分享：

「這次經歷讓我大開眼界！馬島的醫療資源落後，疾病預防尤為重要。而關心人的醫療需求，更是傳福音的一個有效切入點！」

「我很感激短宣隊員的付出。在課程中，我們學習了許多理論和實例，而短宣隊員的人生與工作經驗，讓我能更具體地知道如何將學習應用在實踐中！」

「短宣隊員在課堂上與我們互動，幫助我們分析如何應用所學，這對我們來說非常寶貴！」



毛公仔生命轉化計劃

我們首個實踐本色化健康佈道的對象，是參與「毛公仔生命轉化計劃」的家庭。其中一些家庭因著神的恩典，在貧窮中重新站立起來：「我發現，神在我人生的苦難中自有美意。我願回應祂的愛，並用自己的見證來榮耀祂。」

我們常彼此提醒，發展的重點不是這個計劃本身，而是計劃中的「人」。最重要的，是與他們同行，幫助他們更深地與神建立關係。

目前，每月有六次聚會，內容包括詩歌敬拜、見證分享、祈禱、查經等，然後才進行職業培訓或互動式健康教育。

最近，參與者接受了鉤織和縫紉培訓，成功製作出袋子和帽子。他們懷抱著使命去學習，希望能將這些製成品送給本地孤兒院和基督教學校的小朋友。願他們不僅在技藝上持續進步，也能在與神的關係上不斷加深。



婦女們接受不同的職業培訓



婦女們很喜歡學習新技能,還自創小袋子送給Kopey

孖仔村孤兒院——社區健康佈道服侍

在馬達加斯加東南部，有一個族群視雙胞胎為詛咒。每當有雙胞胎出生，族中的領袖便會說服父母將嬰孩殺害或遺棄，以免給家庭和社群帶來厄運。

18年前，一對本地牧師夫婦目睹這一殘酷現象，深知這與聖經的真理相違背。於是，他們變賣家產，創辦了一間孤兒院，收養這些被遺棄的孩子，養育他們長大。

如今，孤兒院內共有44名孩子，年齡介於9個月至21歲之間。由於資源有限，孩子們的食物供應不足，導致他們體弱多病，且容易發生交叉感染。

在與孤兒院負責人討論後，我們決定合作展開醫療服侍，推動這個群體的全人健康發展。期待在與孩子們的互動中，彼此見證神的恩典，也讓孩子們透過服侍感受到愛與鼓勵，明白神是永遠不離不棄的神。

我們更有一個異象——培養孤兒院內的年輕人，使他們成為遵行大使命的群體，未來能夠一起進入不同社區，以自身的生命來傳揚、見證並榮耀神的名。



孩童將夢想寫出來,製作出美麗的彩虹



教授醫療常識

婦女健康的迷思

短宣隊員 Charmaine 不僅教授鉤織與縫紉，更在「毛公仔生命轉化計劃」中為婦女們帶來珍貴的健康教育。在這短短的兩個多小時裡，她解開她們深埋心中數十年的迷思——

「我一直害怕吃避孕藥，因為聽說它們會積存在子宮裡，時間久了就必須做手術取出來……」

「我不敢天天洗澡，一週四次已經夠了。因為洗澡的地方在屋外，鄰居看見婦女常洗澡，會懷疑她們做了不潔之事，甚至對丈夫不忠……」

「我一直以為自己的‘下面’有七個出口，這是真的嗎？」

在一陣陣驚訝與笑聲中，Charmaine 耐心地解釋和澄清，讓婦女們逐漸認識自己的身體，了解科學的健康知識。這不僅是一個健康教育環節，更是一次心靈的釋放。

社區健康佈道的核心，不僅是醫治，更是預防；不僅是扶助，更是發展；不僅是關乎身體，更關乎全人的健康與尊嚴。願這群婦女透過社區健康佈道中的學習，不僅祝福自己與下一代，更能勇敢地走入社區，將愛與知識傳遞出去，成為他人的祝福。



婦女們認真學習婦女健康常識



婦女們展示自製的帽子

代禱事項

1. 感謝主一直帶領，賜下不同的同行者。來自世界各地的弟兄姊妹，無論是以問候、代禱，或親自來到工場短宣支援，都成為我們極大的激勵。求主堅立他們手所做的工，悅納他們的擺上。
2. 求主使用不同的服侍，包括本地教會/神學院同行計劃、毛公仔生命轉化計劃、飼養小兔脫貧計劃、社區健康佈道、傷口護理及復康等，願透過這些生命的相遇，使人經歷神的真實。
3. 申請註冊教會醫療室及流動醫療車的文件仍需進一步修改，求主帶領，使一切按照祂的心意與時間成就。
4. 求主看顧保守我們在香港的家人和兩位年幼的孩子，使我們無後顧之憂，全心服侍主。



主內，
Patrick Kopey Ocean Priscille